
Vánoce a Nový rok 

 

Tentokrát vám popíšu, jak jsem slavil Vánoce a Nový rok ve Spojených státech. Stejně tak jako u nás v 

Čechách i tady se tradice a zvyky liší rodina od rodiny, takže moje svátky byly jiné než svátky mých sousedů. 

 Asi jsem to ještě nezmínil, ale moje hostitelská rodina se skládá z rodičů, jednoho syna, kterému je 18, 

tří dcer, kterým je 12, 10 a 6, a v současné dobe i mě. Z jistých osobních důvodu jsme byli na Štědrý den a Boží 

hod rozděleni. Já a můj “bratr” jsme byli u prarodičů z maminčiny strany v malém městecku Sweet Gum Head, 

ve státě Florida a zbytek rodiny strávil Štedrý den u tatínkovy maminky, která bydlí jen kousek od nás. 

 A jak to vypadalo? 

 Začnu na začátku prosince, kdy jsme zdobili dům a vánoční stromek. Domácnost jsme si vyzdobili už 

asi měsíc před svátky. Měli jsme tu betlém, svítící vesničku s nádražím, rodinné fotky ve vánočních rámečcích, 

malé stromky a nesmím zapomenout na svítícího Santu Clause se soby před domem. Stromek jsme z půdy 

snesli 2. 12. (měli jsme umělý stromek). Je celkem zajímavé, čím takový stromeček zdobí. Samozřejmě 

základem jsou světýlka, řetězy a koule. Ale kromě toho si na něj dávají i mnoho jiných ozdob. Například my 

jsme na stromku měli více než 15 americkych vlajek a mexickou a českou vlaječku. Našel jsem na stromku 

několik fotbalistů, baseballistů, Harryho Pottera, hasičské auto a mnoho dalších věcí, které byste na českém 

stromku určitě nenašli. Taky tam mají mnoho rámečků s portréty dětí a jedna velká ozdoba byla svatební fotka. 

Možná to všechno zní zvláštně, ale třeba ty fotky dávají celkem smysl. 

 V sobotu před Vánocemi jsme měli obrovskou rodinnou sešlost, na kterou se dostavilo přes 100 

rodinných příslušníků z dědečkovy strany. Naštěstí prarodiče mají velkou stodolu, takže jsme mohli všichni 

zasednout k jednomu dlouhému stolu. 

 Jak asi všichni víte, Santa Claus nosí dárky v noci z 24. na 25. prosince, takže dárky se rozbalují ráno na 

Boží hod vánoční. Tak tomu skutečně je, ale tím, že jsem nebyl doma, jsem to měl trochu jinak. Rodina 

sestávající z prarodičů a jejich dětí a vnoučat se sešla na Štědrý den večer a všichni jsme si rozbalili dárky. Poté 

každý z nás dostal tzv. stockings (ponožku), ve které jsou obvykle nějaké menší dárky, sladkosti, peníze atd.  

 Překvapilo mě, že tu neznají pojem “měkký” dárek, ale pak mi došlo proč. Oni tu balí oblečení nejdříve 

do krabic s vánočním motivem a teprve až potom do balicího papíru. Takže to, co se jeví jako hračka, může být 

tričko. Celkem dobrý nápad, jak přimět malé děti, aby nepřeskakovaly v rozbalování některých dárků. 

 Ve středu 25. 12. jsme slavili Vánoce u praprarodičů, což bylo taky dost zajímavé, protože někteří 

členové rodiny žijí až v Texasu, takže se neschází tak často. 

 Nepřijde mi, že tu drží tradice typu lití olova, krájeni jablka nebo pouštění lodiček. Alespoň my jsme nic 

takového nedělali. Tradicí například je, že Auncle Richy vaří snídani vždy na Boží hod. Nebo že máme krocana 

jako vánoční oběd a že se každý rok hraje pokerový turnaj. 

 Stejně jako Vánoce, i Silvestr jsme strávili na Floridě. Konec roku byl pro mě trochu neobvyklý. V 

rodině máme 9 dětí, kterým je 12 let a méně, takže novoroční ohňostroj byl hned, jakmile se setmělo, což bylo 

asi v 17:30. A byl to na naše poměry hodně velký ohňostroj. Odpalovali jsme rachejtle asi 30 minut. Po 

ohňostroji následoval přípitek. Nevím, jestli jsem to už zmínil, ale tady na jihu USA lidé jen velmi málo pijí 

alkohol. Poprvé, kdy jsem u nás doma viděl někoho pít alkohol, bylo letos v lednu a pilo se jen proto, že se 

chutnalo české pivo, které nám moje mamka poslala. Takže ani novoroční přípitek nebyl výjimkou. Pil se 

hroznový džus. Co mě taky dost překvapilo, bylo to, že téměř celá rodina šla spát už před půlnocí, takže žádné 

jásání a otvírání šampaňského s příchodem roku se tu nekonalo. 

 Nakonec jsem si já a můj hostitelský bratr rozbalili dárky i u nás doma a 5. ledna jsme měli ještě 

poslední vánoční oslavu s tatínkovou maminkou a její rodinou (i se mnou 14 lidí). 

 K tomu, co si tu navzájem dávají. Myslím si, že utratí za vánoční dárky více než my. Velké a drahé dary 

si dávají v rodině, ale třeba dají nějaký menší dárek i někomu, koho si váží, i když to není člen rodiny. Třeba 

soused, přátelé nebo někdo z kostela. To mi přišlo hodně hezké. 

 Atmosféra v obchodech je tu podobná jako u nás. Koledy, sváteční výzdoba a vše, co k tomu patří. V 

jednom obchodním centru v Montgomery byla vánoční nálada podtržena umělým kluzištěm, které tam mají od 

prosince asi do března, aby si mohli užít alespoň nějaké zimní radovánky.  

  Takže shrnuto, podtrženo: moje Vánoce trvaly 15 dní. Všichni si říkali, že tohle jsou moje jediné 

Vánoce v USA, takže mi dali hromadu dárků. Zvyky jsou tu úplně jiné než u nás, ale podstata zůstává. Slaví se 

narození Ježíše Krista, celá rodina se sejde dohromady a navzájem si všichni dělají radost. 

 

 A co bude příště?  

 Napíšu vám konečně něco o Washingtonu D.C., kde jsem strávil 6 dní. Je to nádherné město s mnoha 

památkami a hlavně s nespočetnými památníky; křižovatka amerických dějin. 


